

Мониторинг средств массовой информации



11 октября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.10.2023 В Кирово-Чепецке молодой рабочий упал с 30-метровой высоты	4
10.10.2023 В Подмосковье пьяный полицейский переехал лежавшего на дороге мужчину	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
10.10.2023 Подрядчик «СтройТрансНефтеГаза» не платит вахтовикам и заставляет работать в -10 в летней спецодежде.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
10.10.2023 Нужны ли России мигранты из бывших республик СССР?	5
10.10.2023 Об инициативе запрета ряда должностей для трудовых мигрантов	12
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	14
11.10.2023 Более 200 тыс. россиян пройдут переобучение в течение трех лет - Котяков	14
11.10.2023 В 2024 г. в РФ завершат строительство 20 пансионатов для пожилых и инвалидов -Котяков	14
11.10.2023 В новый закон о занятости могут внести ежегодную индексацию пособий по безработице.....	14
10.10.2023 Котяков: почти 246 тыс единых пособий назначено на детей в новых регионах РФ	15
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
11.10.2023 Роструд восстановил права 72 тыс. работников из новых регионов с начала года	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	16
11.10.2023 В Уфе рабочий упал в шахту лифта: 63-летний мужчина погиб	16
11.10.2023 Заведующего кафедрой информационных технологий ННГУ нашли мертвым.....	16
10.10.2023 Пациент в психозе напал на реаниматолога в нижегородской больнице - Роструд	17
10.10.2023 В Саратовской области нашли нарушения охраны труда на заводе	17
10.10.2023 На Брянском литейном заводе рабочий получил тяжелую травму.....	17
10.10.2023 Пострадал работник ООО «Сталь-Трейд»	18
ПРОФСОЮЗЫ.....	18
11.10.2023 Двери в комфортную жизнь для мигрантов	18
10.10.2023 В ФНПР назвали причины снижения производительности труда	19
10.10.2023 XII ПРОФСОЮЗНЫЙ ФОРУМ БРИКС ПРОШЕЛ В ЮЖНО-АФРИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ	20
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	22
11.10.2023 Сенаторы проводили Мизулину, вручив ей почетный знак Совета Федерации	22
11.10.2023 ЛДПР вносит в Думу проект о льготах при поступлении в колледж для участников СВО	23



11.10.2023 Мурашко: подготовлен ряд предложений по усилению кадрового потенциала в здравоохранении 24

10.10.2023 Гибатдинов считает, что укрепление престижа профессии учителя имеет особое значение..... 24



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.10.2023

В Кирово-Чепецке молодой рабочий упал с 30-метровой высоты

Молодой человек находится в больнице.

Рабочий упал с 30-метровой высоты в Кирово-Чепецке, сообщает портал РгоГород.

Инцидент произошёл на «Заводе минеральных удобрений» Кирово-Чепецкого химического комбината. Отец молодого человека рассказал, что сын в июле 2023 года вернулся из армии и устроился на работу. После падения с высоты рабочего отвезли в больницу, в этом время тот был в сознании.

На предприятии информацию о несчастном случае подтвердили. Там пояснили, что инцидент произошёл 7 октября. Комиссия с участием государственных органов занимается расследованием причин и обстоятельств произошедшего, проводятся проверки.

https://kirov.aif.ru/incidents/v_kirovo-chepecke_molodoy_rabochiy_upal_s_30-metrovoy_vysoty

10.10.2023

В Подмосковье пьяный полицейский переехал лежавшего на дороге мужчину

Водитель "Шевроле" в состоянии опьянения переехал на машине лежавшего на Рижском шоссе в Подмосковье мужчину. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Московской области.

ДТП произошло 6 октября. Водитель сначала покинул место происшествия, но затем вернулся к месту аварии и сообщил в экстренные службы. "Прибывшие медицинские **работники** констатировали смерть **пострадавшего**", - сказал собеседник агентства.

Водителя иномарки доставили в отдел полиции, где выяснилось, что это "младший сержант полиции, сотрудник одного из подразделений ОМВД России по Волоколамскому городскому округу". Он в состоянии опьянения управлял машиной в свободное от несения службы время.

"Сотрудник за управление транспортного средства в состоянии опьянения уволен из органов внутренних дел по отрицательным основаниям и привлечен к ответственности в установленном законом порядке", - отметили в пресс-службе.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.10.2023

Подрядчик «СтройТрансНефтеГаза» не платит вахтовикам и заставляет работать в -10 в летней спецодежде

Новосибирская компания "Кадано" заключила договоры с несколькими десятками рабочих и отправила их в тайгу, на газоконденсатное месторождение Ковыктинское.

В Иркутской области сейчас -10 и лежит снег, но зимней спецодежды рабочим не выдали и заставляют работать в летней форме. Многие заболели, но медчасть их не принимает - "Кадано" за своих сотрудников попросту не заплатила.

Согласно договору, после двух месяцев рабочие должны были на месяц вернуться домой. Отработав положенный срок, многие столкнулись с еще одной проблемой: ни аванса, ни **зарплаты** вахтовикам **не выплатили**, либо выплатили значительно меньше. При этом на договорах ни у кого не стоит

4 октября **рабочие** начали **забастовку**, но работодатель угрожает, что перестанет их кормить. Уехать с Ковыктинского затруднительно: до ближайшего населенного пункта 550 километров, билет до Иркутска стоит 3 000 рублей - таких денег у рабочих нет.

На Ковыткинском идет большая стройка, "Кадано" - подрядчик "СтройТрансНефтеГаза" (компания - один из крупнейших подрядчиков "Газпрома"). Чистая прибыль последнего за 2022 год - 2,5 миллиарда рублей. "Кадано" регулярно обвиняют в **задержке зарплат**, компания неоднократно выплачивала крупные **задолженности по зарплате** по решению суда.

<https://kompromat1.wiki/articles/255391->

[подрядчик стройтранснефтегаза не платит вахтовикам и заставляет работать в 10 в летней спецодежде](#)

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.10.2023

Нужны ли России мигранты из бывших республик СССР?

Одна из самых горячих общественных дискуссий последних 20 лет снова обострилась. Патриотически настроенные депутаты Госдумы лоббируют целый пучок инициатив, направленных на ужесточение условий для получения гражданства РФ. Их аргументы известны: мигранты из Средней Азии и Закавказья ухудшают криминогенную ситуацию в российских городах, занимают "не свои" рабочие места. А в последнее время избегают призыва на военную службу, за что "уклонистов" предлагают лишать недавно обретенного гражданства. У лоббистов крупного бизнеса свои контраргументы: в стране работать некому, если отпугнуть мигрантов репрессивными законами, встанут заводы и стройки, всё дико подорожает. В мире существует конкуренция за рабочие руки, а Россия сейчас не в том положении, чтобы к нам все стремились. Разумеется, истина где-то посередине. А желание властей и рыбку съесть, и не подавиться - вполне здоровое и важное.

Что на свете всех важнее



Депутатов можно понять: помимо чисто гражданского возмущения наплывом приезжих неславянского происхождения у них ещё и парламентские выборы не за горами. К тому же патриотическая риторика на фоне СВО как никогда актуальна и востребована населением. Да и за свежими примерами возмутительного поведения мигрантов далеко ходить не нужно.

В подмосковном Нахабине 20-летний приезжий из Таджикистана удариł девушку за то, что она совершила пробежку в шортах - "спасал её от греха". В Челябинске в компьютерном клубе семеро выходцев из Средней Азии зарезали 17-летнего посетителя, который написал в чате что-то им не понравившееся. Конечно, на просторах России несть числа примерам, когда похожие преступления совершили этнические русские. Но общество взбудоражено слухами, будто приезжие уже не на заработки прибывают, а захватывают страну изнутри - через получение её гражданства.

В Волгограде разгорелся скандал из-за первого класса школы №33, полностью сформированного из детей мигрантов, которые почти не говорят по-русски. Хотя руководство школы можно понять: детей очень много, мест не хватает, вот и сформировали 1 "Ж" класс для 15 таджиков и узбеков, которые отстают от основной массы. Из этого же не следует, что русских первоклассников кто-то "вытеснил". Посчитайте, сколько букв в русском алфавите до буквы "Ж" - вот столько и классов по 30-40 человек набито детьми "титульной национальности".

Другое дело, что в последние годы российские паспорта приезжим раздавали куда активнее, чем до пандемии. По одной из версий, чиновники на местах были напуганы масштабом смертности от ковида и не желали допустить заметного падения численности населения в своём субъекте. За 11 месяцев 2020 г. гражданство России получило свыше 563 тыс. иностранцев, что на 32% больше, чем за аналогичный период 2019-го. А ещё миллион человек получили вид на жительство или разрешение на временное проживание. Неудивительно, что в Петербурге задержали сразу 15 полицейских и чиновников, которые за два года "помогли" закрепиться в России примерно 100 тыс. иностранных граждан. И такое повсеместно: например, убивший старшеклассника из Челябинска имел российское гражданство, сдал экзамен на знание языка, но по-русски почти не говорил.

По словам руководителя национального антикоррупционного комитета Кирилла Кабанова, основная доля в получении гражданства РФ сегодня закрепилась за выходцами из Таджикистана: 80% получивших паспорта - оттуда. "Если раньше таджики переселялись под видом соотечественников по федеральной программе, то сегодня это происходит по заявлению о воссоединении семьи. Это процесс уже не регулируемый правоохранителями: де-юре один таджик может привезти в Россию 6-8 родственников, которые в течение 4 месяцев без проблем получают гражданство РФ по упрощённой процедуре. И это огромная проблема и новый вызов нашему миру", - считает Кабанов.

Депутаты настроены на решительные шаги по изменению миграционной политики, которые или уже оформлены в законопроекты, или анонсированы в качестве таковых. А из среды патриотов их подбадривают наказами отложить все другие дела как менее существенные. И из искры возгорается пламя. Зампред комитета Госдумы по обороне Алексей Журавлёв хочет заставить служить в армии всех гастарбайтеров, получающих или получивших российское гражданство. Для них уголовная ответственность за уклонение от мобилизации может наступать в первую



очередь. Депутат-коммунист Михаил Матвеев уже предложил законопроект о лишении приобретённого гражданства тех, кто вздумает побегать от военкомата. А заодно не разрешать "новым гражданам" регистрировать оружие в течение 5-10 лет. Ряд медиа утверждают, что правительство якобы поддерживает подобные наработки - вплоть до идеи давать российский паспорт только после постановки на воинский учёт.

Группа депутатов ЛДПР во главе с Леонидом Слуцким хотят запретить выдачу гражданства РФ кандидатам даже с погашенной судимостью. Они ссылаются на статистику МВД, согласно которой за первое полугодие 2023 г. зафиксировано увеличение числа преступлений, совершенных мигрантами, на 6, 3%. В унисон глава Следственного комитета Александр Бастрыкин требовал ввести точный расчёт потребности трудовых ресурсов в отраслях экономики, чтобы наладить учёт иностранцев, а также обязать работодателей обеспечивать **трудовых мигрантов** жильём.

Мутные воды

Всё это не может не настораживать деловой мир. Бизнес-омбудсмен Борис Титов обратился к президенту России Владимиру Путину, предложив упростить механизм **трудовой миграции**, поскольку о дефиците рабочей силы ему сообщают аж 54% предпринимателей. "При всех достоинствах шагов по защите национальной идентичности в культурологическом смысле они остаются абсолютно нереалистичными, если смотреть на них взглядом экономиста", - заявил Титов.

Сегодня большая проблема просто подсчитать приезжих, не говоря уже о способности властей точно спрогнозировать их потребность в будущем. Например, ФСБ фиксирует количество въездов в страну, МВД - постановку на учёт. Однако не все въезжающие будут работать, и не все работающие как-то оформляются.

У ФСБ выходит, что за первый квартал 2023 г. в Россию на заработки въехали 1, 3 млн иностранцев (за аналогичный период 2022 г. - только 841 501 человек). Основной поток мигрантов идёт из Узбекистана - 630 859 человек, Таджикистана - 349 357, Киргизии - 172 591 человек. МВД к июлю 2023 г. зафиксировало свыше 9 млн фактов постановки на миграционный учёт. Правда, многие могли встать на учёт не по одному разу. МВД рапортует, что за 7 месяцев этого года выдано свыше 2 млн патентов на работу, а различные эксперты называют вдвое большие оценки гастарбайтеров, которые реально зарабатывают денежку в России.

Зампред комиссии по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции Общественной палаты РФ Маргарита Лянге подтверждает: "Всё, что связано с миграцией, - это пока такая мутная вода, в которой каждый ловит свою рыбу". Никто не может сказать, сколько нужно гастарбайтеров стране, поскольку каждый регион сам определяет свои потребности: "И ведь практически нет таких, кто бы сказал: нам мигранты не нужны".

Чтобы рассчитать потребность в рабочей силе, нужно понимать ещё две вещи. Во-первых, разницу в КПД. У мигранта нет семьи, собаки, дачи, он готов пахать 12 часов без выходных и регулярной выпивки. Его цель - увезти домой побольше денег. Но, во-вторых, его уровень образования, востребованность его профессии часто не слишком велики. То есть мигрантов, ремонтирующих и строящих дачи, и так пруд пруди. А вот за станок в цех "Уралмаша" не



каждого поставишь, там нужно заканчивать техникум и долго стажироваться. В общем, ситуация запутанная, а попытки всё просчитать из единого центра на годы вперёд могут обернуться проблемами, куда серьёзнее нынешних.

"АН" недавно рассказывали о необычной ситуации на российском рынке труда. За полтора года, прошедшие с начала СВО, в России так и не возникло массовой безработицы, как пророчило большинство экспертов. В мае 2023 г. уровень безработицы составлял 3,2% - так мало не было никогда за всю историю наблюдений с 1991 года. Но, с другой стороны, нам грозит дефицит квалифицированных кадров для промышленности. Иначе в России никак не могли бы расти реальные (с учётом инфляции) зарплаты. А они в первом квартале 2023 г. были на 1,9% выше, чем годом ранее. Это значит, что на рынке труда существует конкуренция: работодатель борется за то, чтобы сохранить сотрудника. Значит, ему некого поманить пальцем на замену из очереди у заводских ворот.

Конечно, сказываются естественные факторы: на рынок труда выходят представители малочисленного поколения 1990-х годов. Их на четверть меньше, чем родившихся в 1980-е! Кто-то уехал из страны, кто-то ушёл воевать. Даже экономический помощник президента Максим Орешкин признал, что во многих отраслях экономики сформировался кадровый голод и "ситуация сегодня разительно отличается от того, что мы имели в 2020-2021 годах". Хотя рынок труда "нуждался" и до начала СВО. В 2021 г. количество вакансий выросло на 10%, а активность соискателей, наоборот, сократилась на 6%. Причём наибольшую прыть проявляли работодатели, связанные с закупками, снабжением и производством, а более всех востребованы технологии, сварщики и грузчики.

Перекупить стараются не только айтишников. "АвтоВАЗ" хочет привлечь к сборке "Лад" осуждённых к принудительным работам. Это означает, что даже в самом большом российском моногороде (700-тысячном Тольятти) настолько не найти квалифицированных рабочих, что готовы обучать зэков. Предприятия Урала вынуждены привлекать вахтовиков из других регионов посулами жилья и оплаты проезда: например, предоставлять им 4-6-месячные контракты с отдельной комнатой в шаговой доступности от проходной.

По словам профессора МГУ Натальи Зубаревич, в самом выигрышном положении оказались предприятия ВПК, где прошлой осенью вдвое повысили зарплату и дали бронь от мобилизации. Но нехватка кадров нарастает в обрабатывающей промышленности и в строительстве: "Уже началась гонка зарплат для переманивания работников, прежде всего высококвалифицированных синих воротников". Рабочие это чувствуют: в мае 2023 го на Ульяновском автозаводе (УАЗ) рабочие остановили конвейер по производству "Патриотов" и потребовали поднять им зарплату. Руководству пришлось пообещать индексацию на 12%.

В профессиях, связанных с техническим прогрессом (специалисты высшей квалификации в области естественных и инженерных наук), занято порядка миллиона человек. С одной стороны, это здорово: мы не теряем шансов построить высокотехнологичную современную экономику. По крайней мере кадровый фундамент для этого есть. С другой стороны, "фундамент" крайне уязвим. Среди миллиона наших инженеров и спецов полно обучавшихся в советские времена, слабо знакомых с программированием и иностранными языками. И даже лучшие умы расходятся в оценках, способны ли гастарбайтеры хотя бы частично их заменить.



Двери полуоткрыты

По данным Центра конъюнктурных исследований ВШЭ, большая часть работодателей уже достигла оптимальной численности занятых на своих предприятиях, а в Центре макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования, а также в Институте экономической политики им. Гайдара, наоборот, фиксируют продолжающийся рост спроса на труд. Глава Минэкономразвития Максим Решетников тоже назвал нынешний низкий уровень безработицы аномальным, а среди возможных мер по балансировке рынка труда упомянул более активное привлечение мигрантов. Зато глава центра конъюнктурных исследований Георгий Остапкович отмечает, что среди молодёжи до 25 лет уровень безработицы в июле составил 28,7%, а среди граждан старше 50 лет - 19,4%. Таки есть кого привлечь к труду и без узбеков с таджиками.

Такие споры и статистические зигзаги на тему миграции в России наблюдаются далеко не в первый раз. Например, 20 лет назад, в 2003 г., специалисты отметили неожиданную тенденцию: иностранцы совершили в Петербурге втрое больше преступлений, чем было совершено в отношении них самих. Раньше-то было наоборот: местные бандиты нередко обували загулявших финнов, шведов, немцев. А в год 300-летия в Питер впервые массово повалили мигранты из безвизовых стран Средней Азии. Троє таджикских гастарбайтеров в первый же день своего пребывания в Петербурге затащили в свою комнату русскую девушку и насиловали её несколько дней. Трижды судимый узбек грабил в подъездах граждан, чтобы набрать арендную плату за жильё: двое убитых, четверо раненых. Группа грузин, промышлявшая частным извозом, убивала и грабила наиболее солидных пассажиров: не менее пяти смертей. Примеров подобной дикости - десятки.

Но через пару лет наметилась обратная тенденция: в отчётах региональных МВД перестали появляться уточнения о национальности того или иного преступника, а газетам попытались вовсе запретить её указывать (вместо национальности стали писать "приезжий" или "уроженец Узбекистана"). Объяснение простое: после череды волнений на национальной почве в верхах решили не раскачивать тему.

Однако это не помогло: антикавказские выступления в карельском городке Кондопога в августе 2006 г. показали, что замалчивать проблему - не лучшее её решение. В 2006 г. 51% граждан считали, что русские должны иметь в России больше прав, а годом ранее таких было 43%. Кремль решил подыграть толпе - русских нарекли "государствообразующей нацией". С 1 января 2007 г. иностранцам запретили торговать лекарствами и алкоголем, с 1 апреля их вовсе не должно быть на рынках! Дескать, у нас своих рабочих рук достаточно, хотя специалистам понятно, что это бленд: русская деревня перестала быть источником рабочей силы ещё в 1970-е. А москвич не будет жить в таких скотских условиях, как живут на крупных рынках выходцы из Средней Азии.

Тем не менее именно с этого периода среди мигрантов повышается спрос на российское гражданство. Даже те, кто приезжает на полгода подзаработать, начинают массово регистрироваться, а впоследствии и приобретать патенты на работу. Хотя внешне вещевые рынки мало изменились. А полицейская статистика образовывала на графиках "волны": этническая преступность возрастила, когда начальству требовались новые штаты и финансирование. И снижалась, когда нужно было представить результаты работы.



В 2014 г. глава управления исполнения приговоров ФСИН Сергей Есипов сообщил, что в местах лишения свободы томятся 27 тыс. иностранцев - около 5% всех осуждённых. А ещё несколько лет назад их был 1%. Тем не менее это детский лепет по сравнению с Францией и Испанией, где чуть ли не все уличные банды формируются по этническому принципу и представляют угрозу скорее для коренных жителей, чем своих земляков.

Ещё один хороший знак: ни в одном российском мегаполисе не появилось крупного этнического гетто. Например, азербайджанцев в Москве очень много в Гольянове, в Петербурге - в Весёлом Посёлке, но нигде они не составляют большинства. Для сравнения: в Марселе есть целиком алжирские районы, есть камерунские. Но чаще всего гетто появлялись в результате строительства властями социального жилья для приезжих. Россия же никогда не тратила на поддержку иммигрантов больших денег.

- Одним из главных косвенных критериев интеграции в общество являются межнациональные браки, - говорит социолог Сергей Прозоров. - Среди приезжих русские чаще других вступают в брак с армянами и грузинами. Но динамика у узбеков, таджиков и киргизов выше. Ещё один важнейший момент: переезд в Россию значительно сильнее разрушает уклад мигрантов из Средней Азии, чем принято считать. Пожив несколько лет в городе, они приобретают почти европейские взгляды на то, сколько нужно иметь детей, на развод, на отношения вне брака. Можно сказать, что есть такая национальность - горожане.

По словам директора НИИ миграции в Душанбе Рахмона Ульмасова, ежегодно около 12 тыс. таджиков женятся в России. Конечно, встречаются фиктивные браки с целью упрощения получения гражданства, но большинство всё же вполне реальны. Как следствие, в некоторых районах Таджикистана местным девушкам стало сложно найти женихов, средний возраст невест вырос с 17-18 до 23-25 лет.

Представить себе, что будет с российской экономикой без мигрантов, непросто. Взять, например, жилищное строительство, где в стоимости квадратного метра цена работы составляет лишь 20-30%. Во многом потому, что низкоквалифицированный нелегал стоит намного дешевле опытного рабочего с российским паспортом. Но заменить их русскими физически невозможно, сколько ни плати. Часть проектов непременно встанет. Вырастет и стоимость стройматериалов от кирпича до стеклопакетов - их ведь тоже не японцы делают. Известны очень примерные расчёты, при которых девушка у МКАД, если не будет мигрантов, подорожает на 42 тыс. долларов. Что будет с программами ипотеки, выдающими её банками и бюджетами молодых семей?

На этом фоне рост цен на маршрутки и такси уже не столь разрушителен. Но всё-таки прикинем: в Москве около 50 тыс. таксистов, две трети из них - нерусские. На следующий день их не заменишь: и подождать придётся, и доплатить. Кто сидит на кассах в магазинах и крутится на погрузчиках в супермаркетах, россияне сами видят ежедневно. Эти люди получают 40-50 тыс. рублей в месяц. Кто их заменит? Русские девочки с айфонами и длинными ногтями? Они же возьмут на себя потуги 45 тыс. столичных дворников? Как скоро в мусоропроводах многоэтажек начнёт регулярно гореть мусор, словно в 1990-х?

Вроде бы России надо радоваться: едут трудолюбивые законопослушные люди, готовые селиться в гуще коренного населения, устанавливать с ним бытовые житейские связи. К тому же едут из стран, для которых ещё недавно русский язык был государственным. Однако первое поколение



гастарбайтеров в Европе, согласно исследованиям, тоже было покладистым. А их дети и внуки сегодня возвращают обиды, когда-то казавшиеся такими неважными.

Безупречного решения по проблеме мигрантов и быть не может. А в таких случаях лучше действовать по принципу "не навреди". Например, в первые месяцы СВО в России оказались тысячи беженцев с Украины. Многие из них и рады были бы получить российское гражданство, устроиться на работу, тем более что уровень квалификации украинцев в среднем выше, чем у таджиков. В СМИ всплыло немало возмутительных примеров, когда от них требовали сгонять прямо сейчас в Киев за какой-нибудь справкой. Или, допустим, иностранец воюет на стороне России, за что подвергается уголовному преследованию в своей стране. Как следствие, у него образуется судимость, с которой ему потом российское гражданство не получить. А некоторые депутаты предлагают отказывать соискателям даже с погашенной судимостью.

Все последние годы власти не уставали повторять главную мантру мигрантского вопроса: нам нужны только те, кто хочет в России остаться, завести семью и стать россиянином. Всем надо осознать, почему она вдруг изменилась. Всё-таки без мигрантов Россия могла бы обойтись только в одном случае: если в нашей глубинке наконец закроют все школы и больницы и трудоспособное население Орловщины или Вологодчины бросится в большие города и не даст остановиться их стройкам, заводам, такси. Но вряд ли даже патриотам понравится такая Россия.

И на камнях растут деревья

Красивая идея превращения бывших собратьев по СССР в россиян вызывает в обществе сомнения на фоне краха мультикультурализма в Европе. Дескать, Франция и Британия делают для приезжих куда больше нашего, а в ответ теракты, погромы, уголовщина и зацикленность в своём типе культуры.

Но в России и не могло получиться "плавильного котла" по примеру США, где всё население - потомки приезжих. Не прошёл у нас и европейский сценарий. В Германии после войны воспитывался комплекс вины перед всем миром, во Франции колониальная политика всегда осуществлялась под лозунгами превращения местного населения во французов. К тому же идея мультикультурализма в Европе выглядела инновационной и возвышенной - никто раньше не шёл таким путём. А в России советские идеи интернационализма давно дискредитированы. Но у миграции из республик Кавказа и Средней Азии есть ряд особенностей, которые можно было бы использовать при грамотной миграционной политике.

В частности, в России не применяется ни один из кейнсианских рецептов, стимулирующих мигрантов селиться в регионах с наибольшим дефицитом населения, где рабочие руки особенно востребованы. В то же время в Москве и Питере явный избыток мигрантов, который и провоцирует зачастую националистические настроения: местным кажется, что они вот-вот станут национальным меньшинством в своём городе. Хотя 55% москвичей родились в столице. Самый "мигрантский" регион страны - Московская область: здесь родились лишь 32% жителей, а остальные "понаехали". Но лишь 14% перебрались в Подмосковье из другой страны, а 54% - из других регионов России.

<https://argumenti.ru/society/2023/10/860605>



10.10.2023

Об инициативе запрета ряда должностей для трудовых мигрантов

В Государственную думу внесен законопроект, согласно которому предлагается запретить мигрантам занимать ряд должностей. В их число входит работа в медицинских учреждениях, школах, аптеках, в сферах такси и грузоперевозках, в сфере розничной торговли в нестационарных точках, на рынках, в строительстве и т.д. При этом во всех остальных отраслях экономики депутаты предлагают ввести норму, согласно которой доля мигрантов не может превышать 5% от общего числа работников.

Впрочем, радоваться вышеописанному событию преждевременно. Законопроект внесли депутаты от партии "Справедливая Россия". А, значит, вероятность его принятия близка к нулю. В отличие от предыдущего законопроекта по миграционной тематике, которые внесли депутаты от партии "Единая Россия".

Напомню, работодателей обяжут за свой счёт обеспечивать мигрантов жильем. Хоть на немного, но подобное снизит привлекательность найма иностранной рабочей силы.

Однако вернемся к законопроекту "Справедливой России". При прочих равных я бы назвал его популистским, если бы не одно "но". На предложение депутатов моментально отреагировали разного рода лоббисты мигрантов. Остановлюсь на высказываниях бизнес-омбудсмена Бориса Титова, который в 2018 году баллотировался на пост президента России, набрав на них 0,76%. Титов пропустил вперёд даже "политического трупа" Григория Явлинского, который взял 1,05% голосов.

Совсем недавно Борис Титов предложил Владимиру Путину упростить механизм **трудовой миграции** из 11 стран юго-восточной Азии: от Мьянмы до Лаоса. Видимо, идеальный образ России для Титова - Вавилон, куда стекаются низкоквалифицированные мигранты со всего мира. Зато "российская" бизнес-элита, используя их труд, приумножает свои богатства.

И, действительно, зачем бизнесу инвестировать в автоматизацию и роботизацию предприятий, повышать производительность труда, вкладывать в науку и образование, когда можно просто завести неограниченное количество "иностранных специалистов". Впрочем, подобное предложение Путину было ожидаемо проигнорировано.

На предложение депутатов "Справедливой России" Титов отреагировал весьма высокомерно:

"Понятно, что СЗРП пытается сохранить за собой хоть какую-то нишу в политике, а в этом деле любые предложения хороши. Но, прежде чем инициировать изгнание мигрантов из сферы медицины, образования и транспорта, депутатам было бы неплохо взять в руки калькулятор. Произвести несложные расчеты и рассказать, что будет со страной через неделю, полгода и год после такой меры. Показать пальцем, где именно сидят и ждут россияне, готовые занять освободившиеся рабочие места. Это не более, чем ирония, конечно. Палец есть, а показывать некуда..."

Я Миронова понимаю. Но путь к благой цели лежит через развитие экономики и повышение благосостояния людей, которое повлечет за собой оживление демографии. Займет это не один десяток лет. А то, что предлагает СЗРП - это очень просто и очень нереалистично".



На фоне заявлений Титова даже предложение "Справедливой России" выглядит не таким уж и популистским. Особенно меня позабавила фраза о желании СЗРП "сохранить хоть какую-то нишу в политике". Это говорит человек, который на выборах президента набрал менее 1%, а за его партию на предыдущих парламентских выборах проголосовало в 14 раз (!) меньше избирателей (0,52%), чем за партию Миронова (7,46%).

Но в этом месте всем лоббистам мигрантов хочется также задать вопрос: может быть, вы возьмете в руки калькулятор и объясните населению, сколько приезжих нашей экономике, действительно, необходимо? Посчитаете по конкретным отраслям и сферам, предоставите соответствующие данные, а не будете убеждать нас в том, что необходимо устроить здесь проходной двор.

В России есть отличный пример того, как экономика может функционировать и развиваться при весьма жестком миграционном законодательстве. Так, в Калининградской области запрещено нанимать иностранцев в медучреждения, в сферу образования, в перевозки (как общественным транспортом, так и такси), а также в ряд других отраслей. И экономика региона не рухнула ни через неделю, ни через полгода, ни через год.

Также довольно наивно выглядят заявления Титова о повышении благосостояния людей, которое повлечет за собой оживление демографии. Озвученный тезис говорит о том, что бизнес-омбудсмен совсем не разбирается в демографическом вопросе. Видимо, считает, что всё "покупается" за деньги, в том числе, и дети. Хотя опыт огромного числа государств, начиная от Норвегии, заканчивая ОАЭ, говорит, что высокий уровень благосостояния граждан абсолютно никак не коррелирует с высокой рождаемостью.

Вопрос демографии - в первую очередь вопрос духовно-нравственных ценностей, обеспечения семей большой жилой площадью и социальной защищенности. Конечно, для строительства тех же частных домов в 150-200 квадратных метров нужны финансовые ресурсы, но проблема в том, что строительная отрасль в погоне за прибылью пока что делает упор на возведение "человейников" со средней площадью квартиры в 47 квадратных метров. И продаётся она за те же деньги, что могли быть потрачены на покупку собственного дома.

Поэтому проблема не столько в номинальном уровне благосостояния граждан, а в том, какие именно товары и услуги при этом уровне благосостояния доступны.

К сожалению, из-за высказываний и отчасти действий таких представителей бизнес-среды как Борис Титов у населения и складывается отнюдь не доверительное отношение к предпринимательскому сообществу. На это также и накладываются и воспоминания о событиях 90-х годов.

Хотя большая часть представителей малого, среднего бизнеса и, отчасти, крупного, действительно, вносят значительный вклад в развитие нашей экономики. И получение прибыли (основная цель любой коммерческой компании) отнюдь не противоречит интересам государства и граждан. Просто необходимо определиться с приоритетами: являются ли для нас номинальные показатели ВВП, безработицы, инфляции и т.д. конечной целью или они всего лишь инструмент для выполнения реальных, а не бумажных задач.

<https://iarex.ru/economy/112654.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.10.2023

Более 200 тыс. россиян пройдут переобучение в течение трех лет - Котяков

Бесплатное переобучение в рамках нацпроекта "Демография" пройдут более 200 тыс. россиян в течение трех лет. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Мы планируем, что по востребованным специальностям на рынке труда в течение ближайших трех лет у нас пройдут бесплатное обучение более 200 тыс. человек, это в основном граждане 50 лет и старше, пенсионеры, женщины, молодежь", - сказал он на заседании комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

По его словам, также планируется, что новые знания получат более 8 тыс.

сотрудников промышленных предприятий.

ТАСС - Российские новости

11.10.2023

В 2024 г. в РФ завершат строительство 20 пансионатов для пожилых и инвалидов -Котяков

Строительство в РФ 20 домов ветеранов и пансионатов для пожилых и людей с инвалидностью планируется завершить в 2024 году. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"На сегодняшний день у нас 20 объектов предполагается к завершению в 2024 году, а строительные работы будут идти на 36 объектах", - сказал он на заседании комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

По его словам, количество дополнительных мест для таких категорий людей увеличится на 2 800, в следующем году на эти цели предусмотрено более 12 млрд рублей.

Также совокупный объем финансирования на приобретение технических средств реабилитации превысит 57,7 млрд рублей, их смогут получить более 1 млн россиян. "В этом году уже более 500 тыс. выдано электронных сертификатов, <...> сумма уже превысила более 10 млрд рублей", - уточнил он.

Финансирование программы комплексной реабилитации инвалидов увеличат в 2024 году до 300 млн рублей. **Котяков** добавил, что система долговременного ухода до конца 2023 года охватит 170 тыс. пожилых россиян и людей с инвалидностью.

ТАСС - Российские новости

11.10.2023

В новый закон о занятости могут внести ежегодную индексацию пособий по безработице

Ежегодную индексацию пособий по безработице на уровень фактической инфляции могут предусмотреть в новой редакции **закона** о занятости. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"В рабочей группе Госдумы по разработке нового **закона** о занятости обсуждался вопрос по поводу введения нормы о необходимости ежегодной индексации пособий по безработице. Нам



удалось достичь договоренности, <...> что эта норма будет закреплена в этом **законопроекте**", - сказал он, отвечая на вопрос ТАСС.

Сейчас размер пособия определяется каждый год распоряжением **правительства РФ**, уточнил **Котяков**. По его словам, благодаря изменениям размер пособия будут индексировать на уровень фактической инфляции.

"В бюджете на следующую трехлетку будет заложена индексация пособий по безработице ежегодная, максимальный и минимальный размер. <...> Мы постановлением уже предусмотрели индексацию на 2024 год, и в проектировках бюджета 2025-2026 гг. заложили сразу параметры, которые нам позволят индексацию проводить по новой редакции **закона**", - пояснил он.

Министр уточнил, что в 2024 году максимальное пособие по безработице увеличится до 13 751 рубля, а минимальное - до 1 613 рублей.

ТАСС - Российские новости

10.10.2023

Котяков: почти 246 тыс. единых пособий назначено на детей в новых регионах РФ

Почти 246 тысяч семей в новых регионах России получают единое пособие на детей, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"В полной мере в новых регионах развёрнуты меры поддержки семей с детьми. Сейчас мы уже назначили почти 246 тысяч единых пособий, которые получают родители детей", - сказал министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** во время заседания программной комиссии "Единой России".

"Также назначаются выплаты гражданам с инвалидностью и ветеранам - это ежемесячные денежные выплаты, которые установлены для 152 тысяч получателей", - добавил **Котяков**.

Он отметил, что на текущий день во всех субъектах есть центры занятости, отделения социального фонда, медико-социальной экспертизы и трудовые инспекции.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.10.2023

Роструд восстановил права 72 тыс. работников из новых регионов с начала года

По словам главы ведомства Михаила **Иванкова**, одной из ключевых мер в работе **инспекции труда** является профилактика

Роструд с начала 2023 года помог восстановить трудовые права 72 тыс. работников из 338 организаций в новых регионах РФ, сообщила пресс-служба **Роструда**.

"При содействии Юго-Западной межрегиональной территориальной **инспекции труда** восстановлены трудовые права 72 тыс. работников из 338 организаций новых субъектов страны", - говорится в сообщении.

По словам главы **Роструда** Михаила **Иванкова**, одной из ключевых мер в работе **инспекции труда** является профилактика. Так, проведено более 3,4 тыс. профилактических мероприятий, в



числе которых свыше 750 профилактических визитов, а также объявлено около 1,3 тыс. предостережений. "Для защиты трудовых прав жителей Донецкой и Луганской народных республик, а также Херсонской и Запорожской областей **Рострудом** организована комплексная работа. Осуществляется взаимодействие с другими органами власти, изучаются обращения граждан, отслеживаются сообщения в СМИ, сети Интернет", - добавил **Иванков**.

Кроме этого, как отметили в пресс-службе, **Роструд** адаптировал инструментарий всех сервисов портала "Онлайнинспекция.рф". Так, жители новых российских регионов могут воспользоваться всем функционалом консультационных и интерактивных цифровых сервисов системы "Онлайнинспекция.рф". Также доступно мобильное приложение "Онлайнинспекция.рф", которое позволяет подать и отследить обращение в **инспекцию труда**, получить онлайн-консультацию прямо в телефоне.

<https://tass.ru/obschestvo/18975401>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.10.2023

В Уфе рабочий упал в шахту лифта: 63-летний мужчина погиб

Инцидент произошел в строящемся доме в квартале, ограниченном улицами Энтузиастов, Рудольфа Нуриева и Мусы Гареева в Октябрьском районе Уфы.

6 октября 63-летний рабочий упал в шахту лифта с уровня второго этажа на минус первый. Как сообщает пресс-служба **Гострудинспекции РБ**, инцидент произошел в строящемся доме в квартале, ограниченном улицами Энтузиастов, Рудольфа Нуриева и Мусы Гареева в Октябрьском районе Уфы. Мужчину с тяжелыми травмами госпитализировали в больницу, где позже он скончался. В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://gtrk.tv/novosti/326778-ufe-rabochiy-upal-shahtu-lifta-63-letniy-muzhchina-pogib>

11.10.2023

Заведующего кафедрой информационных технологий ННГУ нашли мертвым

Обстоятельства устанавливаются.

Заведующий кафедрой информационных технологий в физических исследованиях ННГУ им. Н. И. Лобачевского умер на работе. Об этом сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Трагедия произошла в корпусе на проспекте Гагарина утром 10 октября. Работник при уборке служебных помещений услышал шум, вышел в коридор и увидел, что на полу вниз лицом лежит мужчина. На место сразу же вызвали «скорую»: прибывшие в вуз медики констатировали смерть заведующего.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

<https://www.vremyan.ru/news/530720>



10.10.2023

Пациент в психозе напал на реаниматолога в нижегородской больнице - Роструд

Находящийся в состоянии психоза пациент напал на реаниматолога в Кстовской районной больнице, врач получил тяжелые травмы, сообщает нижегородская **трудовая инспекция**.

По предварительной информации, 9 октября около 21.00 заведующий отделением анестезиологии и реанимации Кстовской ЦРБ получил множественные травмы от пациента, находящегося в состоянии психоза, который нанес врачу удар в лицо. Согласно медицинскому заключению, полученные травмы относятся к категории тяжелых.

"Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины произошедшего несчастного случая, начато расследование", - говорится в сообщении на сайте ведомства.

РИА Новости. Все Новости

10.10.2023

[В Саратовской области нашли нарушения охраны труда на заводе](#)

В Саратовской области уменьшилось количество производственных несчастных случаев.

В Саратовской области уменьшилось количество производственных несчастных случаев. Об этом стало известно от руководителя **Государственной инспекции труда** Алексея Санникова. Если в 2015 смертей было 9, то в 2022 зафиксирован 1.

Алексей Санников рассказал: «Если сельское хозяйство было в тройке лидеров по этому показателю, то сейчас это не так. Мы очень надеемся, что эта динамика сохранится».

Внимание также было уделено трагедии на Балашовском сахарном комбинате. Мужчине отовало руку и он погиб на производстве. В результате действующей проверке были зафиксированы нарушения правил охраны труда.

https://saratov.aif.ru/society/v_saratovskoy Oblasti_nashli_narusheniya_ohrany_truda_na_zavode

10.10.2023

На Брянском литейном заводе рабочий получил тяжелую травму

Несчастный случай произошел в ООО «Брянский литейный завод». Об этом сообщает **Государственная инспекция труда**. При выполнении строповочных работ в помещении сталеплавильного цеха рабочий получил тяжелую травму. Начато расследование. **Инспекции труда** совместно с работодателем предстоит выяснить обстоятельства и причины несчастного случая.

Несчастный случай произошел в ООО «Брянский литейный завод». Об этом сообщает **Государственная инспекция труда**.

При выполнении строповочных работ в помещении сталеплавильного цеха рабочий получил тяжелую травму.

Начато расследование. **Инспекции труда** совместно с работодателем предстоит выяснить обстоятельства и причины несчастного случая.



<https://guberniya.tv/proishestviya/na-bryanskom-litejnom-zavode-rabochij-poluchil-tyazheluyu-travmu/>

10.10.2023

Пострадал работник ООО «Сталь-Трейд»

В Брянской области сотрудники **инспекции труда** расследуют тяжелый несчастный случай, который произошел с работником ООО «Брянский литейный завод». Об этом сообщили в пресс-службе организации.

Травму рабочий получил во время строповочных работ в помещении сталеплавильного цеха. В настоящее время проводится расследование под председательством государственного инспектора труда.

Устанавливаются обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/proishestviya/65200-postradal-rabotnik-ooo-stal-trejd>

ПРОФСОЮЗЫ

11.10.2023

Двери в комфортную жизнь для мигрантов

Депутаты Госдумы хотят, чтобы работодатели обеспечивали мигрантов жильем и регистрацией. Но компании, использующие труд иностранных специалистов, намекают, что такое ужесточение ответственности приведет к повышению себестоимости возводимых объектов.

Комитет по строительству и ЖКХ готов внести на рассмотрение Госдумы законопроект, по которому работодатель, нанимающий **трудовых мигрантов**, будет обязан создавать условия для их проживания на все время действия трудового договора, регистрировать работников по месту жительства (никаких не подходящих для нормальной жизни вагончиков, только специальные общежития, аренда домов или квартир) и оформлять другие документы, необходимые для трудоустройства в нашей стране. Все это, по мнению депутатов, заставит работодателей быть ответственными за тех, чей труд они используют, обеспечит уважение к правам **трудовых мигрантов** и будет способствовать более эффективному использованию их потенциала в нашей экономике. Предложение уже вызвало волну бурного обсуждения, и не все видят плюсы в этой инициативе.

Социологи и политологи указывают, что предоставление достойного жилья мигрантам способствует социальной стабильности, уменьшению потенциала напряженности и конфликтов в обществе, но большинство считает, что законопроект сделает наш и без того лояльный миграционный режим еще более комфортным по отношению к приезжим. Кроме того, если компании будут снимать для гастарбайтеров квартиры, они будут искать их в спальных районах, где, как правило, самые низкие цены на аренду, и этим еще больше усугубят проблему возникновения среднеазиатских анклавов.

Свое слово сказали и главные выгодоприобретатели не иссякающего потока **трудовых мигрантов**. Строительное лобби непрозрачно намекает на то, что новые обязанности приведут к



новым расходам, а значит, к удорожанию работ и увеличению себестоимости строительных объектов минимум на 15%. Законотворцы из нижней палаты парламента парируют: хотя первоначально и придется прибегнуть к дополнительным инвестициям и ресурсам, зато они будут содействовать более устойчивой и долгосрочной экономической выгоде, повышению качества рабочей силы и в долгосрочной перспективе пойдет на пользу всем заинтересованным сторонам. Похоже, депутаты забыли, что главные бенефициары действующего миграционного режима привыкли получать выгоду здесь и сейчас: хотят меньше тратить и больше получать, а морально-этические моменты их не сильно волнуют.

Законопроект предлагает за нарушение правил проживания и регистрации по месту жительства штрафовать компании на сумму до 500 тыс. рублей либо приостанавливать их деятельность на срок от 30 до 90 суток, но если мигрант сам снимает квартиру или комнату и зарегистрируется в ней, никто не станет его заставлять переезжать в жилье, предоставленное компанией. Довольно странное исключение, ведь ничто не помешает работодателю не мытьем, так катааньем убедить мигранта самостоятельно снять жилье, а потом выдать это за желание приезжего. Как это защитит людей от внезапного соседства с гастарбайтерами в резиновых квартирах? Есть и еще нюанс, который с трудом укладывается в логику предполагаемого усиления ответственности работодателя: ему позволено решать, будет он самостоятельно платить за жилье иностранных рабочих или вычитать деньги за проживание из их зарплаты. У кого-то есть сомнения относительно того, как поступит работодатель, имея такой выбор?

Тема **трудовых мигрантов** в России в последнее время - одна из ключевых и болезненных. С одной стороны, экономика страны требует увеличения потребности в рабочей силе, но приезжие из стран ближнего зарубежья, становясь частью этого процесса, на наших глазах очень быстро превращаются во все более неуправляемую массу.

Хотя многие и пытаются навести в этой сфере порядок, пока у них получается так себе - ситуация скорее ухудшается, чем становится лучше, и новые полумеры депутатов вряд ли способны изменить положение вещей. Чтобы исправить ситуацию в миграционной сфере, которая того и гляди выйдет из-под контроля, нужны куда более конструктивные и жесткие шаги.

<https://mirnov.ru/obshchestvo/vlast-i-zakon/dveri-v-komfortnyu-zhizn-dlya-migrantov.html>

10.10.2023

В ФНПР назвали причины снижения производительности труда

По данным Росстата, производительность труда в **России** в 2022 году снизилась на 3,6% - рекордный показатель с 2009 года. Эксперты Высшей школы экономики выяснили, что почти половина россиян при этом не готова работать больше или интенсивнее даже в случае увеличения зарплат. Среди объяснений такого поведения - "критический уровень нагрузок", а также несправедливость в оплате труда, о которой говорят почти две трети **российских** работников, пишет "Независимая газета".

Руководитель Департамента **социально-трудовых** отношений и социального партнерства Аппарата **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Олег Соколов согласен с тем, что у **работников** нарастает усталость вследствие нехватки кадров.



- Это да, усталость у людей существует. И поэтому повышение зарплат, которое есть, не мотивирует в силу того, что персонал в обрабатывающем производстве работает с большим напряжением, прежде всего на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, - сказал Соколов в комментарии газете "Солидарность".

Между тем, по его мнению, сам показатель "производительность труда", который рассчитывается в целом по экономике, не очень точно отражает продуктивность труда, то есть выпуск конкретной продукции, услуг и так далее.

- Очевидно, что производительность труда, судя по объему производства, во многих секторах промышленности, в обрабатывающем в частности, выросла. Зарплаты тоже там, конечно, выросли. Но рост зарплат все равно меньше уровня объема производства. То есть на рубль зарплаты продукции выпускается больше, - отметил Соколов. - Но, с другой стороны, на расчет производительности труда могло повлиять и то, что у нас сейчас рабочая сила перераспределяется в сферу с низкоквалифицированной и низкопроизводительной занятостью. Это говорит о том, что неэффективно используются трудовые ресурсы. Вот где ресурс повышения производительности труда - стимулировать приток рабочей силы не в низкопроизводительные сектора экономики, а в сектора, которые создают более высокую добавочную стоимость.

Напомним, что в правительственном прогнозе на 2024-2026 годы рост производительности назван ключевой задачей для ослабления дефицита на рынке труда.

<https://www.solidarnost.org/news/v-fnpr-nazvali-prichiny-snizheniya-proizvoditelnosti-truda.html>

10.10.2023

XII ПРОФСОЮЗНЫЙ ФОРУМ БРИКС ПРОШЕЛ В ЮЖНО-АФРИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

"Сотрудничество в рамках Профсоюзного форума БРИКС ради справедливого и инклюзивного развития для всех народов мира - Продвигаем социальную справедливость, мир и достоинство вместе!", - под таким девизом в г. Дурбане под председательством четырёх национальных профцентров Южно-Африканской Республики прошел XII Профсоюзный форум БРИКС.

В Форуме приняли участие представители ведущих профцентров всех стран-участниц БРИКС, делегацию **российских** профсоюзов возглавил Председатель **Федерации независимых профсоюзов России** Михаил Шмаков, сообщает Департамент международного сотрудничества **ФНПР**.

На открытии Форума выступил Министр занятости и труда ЮАР Тембелани Нкеси, который, в частности, отметил, что экономическое развитие и достижение параметров Достойного труда немыслимо без конструктивного взаимодействия правительства, профсоюзов и работодателей по повышению производительности и улучшению условий труда.

С посланиями солидарности выступили почётные гости - Президент Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) Майкл Маквайба и исполняющий обязанности Генерального секретаря Международной конфедерации профсоюзов (МКП) Люк Триангль, впервые принявшие участие в мероприятиях Форума.



В соответствии со сложившейся практикой каждая делегация представила национальный доклад за период после предыдущего Форума. Доклады касались положения на рынке труда стран БРИКС, а также отражали мнение профсоюзов по теме "Современная структура мировой экономики и то, как она усугубляет неравенство, неразвитость и нестабильность", которую профсоюзы ЮАР выбрали для дискуссии в ходе стартовой сессии.

"Партнерство БРИКС и стран Африки в целях инклюзивного развития, рабочие места и профессиональное образование: африканская перспектива" - так была озаглавлена вторая тема, докладчиками по которой выступали представители региональных организаций африканских профсоюзов.

В ходе третьей сессии "МОТ и БРИКС в продвижении будущего Достойного труда, инклюзивного развития и социальной справедливости" участники делились замечаниями и предложениями о том, как можно повысить эффективность действий профсоюзов БРИКС на площадке МОТ в Женеве. В сессии приняли участие директор Бюро МОТ для стран Восточной и Южной Африки д-р Джони Мусабаяна и почётный гость Форума - Генеральный секретарь Организации африканского профсоюзного единства (ОАПЕ) Арезки Мезуд.

Не менее оживленный обмен мнениями состоялся по четвертой теме "Новый банк развития (НБР), Зона свободной торговли АСЕАН-Китай и БРИКС как платформы для индустриализации, развития и экономического участия в трансформации модели, основанной на глобальной финансовой архитектуре".

Заключительная дискуссия развернулась вокруг "Размышлений об опыте Профсоюзного Форума БРИКС по выполнению ранее принятых обязательств". Обсуждение касалось вопросов координационного механизма ПФ БРИКС, совместного развития исследовательского и политического потенциала, коммуникационных и информационных инструментов для обменов, выработки общей позиции по вопросам МОТ и процессам в сфере социального диалога, стратегии формирования и укрепления профсоюзов.

Российские профсоюзы как представители страны, к которой перейдет председательство в БРИКС в 2024 году, обязались подготовить новые информационные инструменты Форума и проработать тему исследовательской работы профсоюзов БРИКС.

Исключительно важный вопрос, решение которого приходится на **российское** председательство, касается расширения состава участников Профсоюзного Форума за счет новых стран, вступающих в БРИКС с 1 января 2024 года. По этому поводу были внесены соответствующие предложения.

После принятия Декларации Профсоюзного форума БРИКС состоялась церемония передачи председательства профсоюзам **России**. В заключительном слове Председатель **ФНПР** Михаил Шмаков поблагодарил профсоюзы ЮАР за высокий уровень организации Форума и заверил собравшихся, что **российские** профсоюзы приложат все усилия, чтобы провести заседания следующего Форума в **России** на самом высоком уровне.

Делегация **ФНПР** приняла активное участие в работе Форума, выступила по всем пунктам повестки, провела двусторонние переговоры с руководством всех ведущих профцентров БРИКС, представленных на Форуме.



Вслед за Профсоюзным форумом в Дурбане прошла встреча министров труда и занятости БРИКС, темой которой стало "Обеспечение достойного труда, достоинства и уважения для всех". Принять участие в министерской встрече, как и в предыдущее председательство ЮАР, была приглашена профсоюзная делегация, в состав которой вошли представители **ФНПР**. В качестве гостей встречи организаторами были приглашены представители пяти стран - Зимбабве, Кубы, Лесото, Малави и Намибии.

С основным докладом выступил Министр занятости и труда ЮАР Тембелани Нкеси. Во встрече также приняли участие Генеральный директор МОТ Жильбер Хунгбо и Генеральный секретарь Международной ассоциации социального обеспечения (МАСО) Марсело Каэтано.

В завершение встречи были приняты Декларация и Совместное заявление министров труда и занятости БРИКС.

<http://www.vkp.ru/news/2023/10/5366.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.10.2023

Сенаторы проводили Мизулину, вручив ей почетный знак Совета Федерации

Председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко вручила почетный знак верхней палаты за заслуги в развитии парламентаризма Елене Мизулиной, которая представляла в Совфеде Омскую область, проработала в парламенте 30 лет и полномочия которой истекли в сентябре.

"Я это говорю всем сенаторам, кто уходит, и бывших сенаторов, наверное, не бывает, что **Совет Федерации** - это и ваш дом. У вас здесь много друзей и коллег, много общего. Мы всегда будем рады видеть вас в **Совете Федерации**. Я хотела бы выполнить поручение сенаторов и вручить Елене Борисовне Мизулиной нашу главную награду - почетный знак **Совета Федерации** за заслуги в развитии парламентаризма", - сказала Матвиенко.

Спикер Совфеда подчеркнула, что несмотря на то, что все сенаторы очень разные и у каждого есть свои плюсы и минусы, положительные стороны и недостатки, она ценит в людях такие качества, как профессионализм, настойчивость в достижении результатов, трудолюбие. "Если говорить о Елене Борисовне Мизулиной, то это действительно профессионал высочайшего класса, это блестательный юрист, это человек, который большую часть своей жизни посвятил парламентской деятельности в **Госдуме** и в **Совете Федерации**. У нее есть свой стержень, у нее есть свое видение, позиция, которую она всегда принципиально отстаивает", - сказала председатель Совфеда.

Она добавила, что Мизулина сделала очень много хорошего по совершенствованию и модернизации **законодательства** в сфере семьи, детей и в иных направлениях. "Решение, естественно, принимают субъекты федерации, губернаторы, законодательные собрания, кого



направлять в **Совет Федерации**, но тот срок, который вы проработали в Федеральном собрании, он достоин уважения. Вам спасибо огромное за вашу работу", - сказала Матвиенко, обращаясь к Мизулиной.

Она выразила уверенность в том, что профессионализм и опыт Мизулиной "безусловно будут востребованы" и пожелала ей дальнейших успехов.

Сама Мизулина в ответном слове была лаконична, поблагодарила Матвиенко, Совет палаты и комитет по конституционному **законодательству** и госстроительству за "высокую профессиональную оценку парламентского труда". "Уважаемые сенаторы, я благодарю вас за совместную работу, солидарность и поддержку. Спасибо", - сказала она.

О Мизулиной

Мизулина является доктором юридических наук. В разные годы жизни работала в суде, в Ярославском государственном педагогическом институте им. К. Д. Ушинского. С 1993 по 1996 гг была депутатом **Совета Федерации** РФ первого созыва. Полномочия сенатора были прекращены 15 января 1996 года в связи с избранием в **Госдуму**. С 2004 по 2007 гг была заместителем начальника правового управления аппарата **Госдумы**. Одновременно являлась постоянным представителем **Государственной думы** в Конституционном суде РФ.

С сентября по декабрь 2007 года была советником председателя **Совета Федерации** РФ Сергея Миронова. В 2007-2015 гг работала депутатом **Госдумы** V и VI созывов. Выступила автором **законопроектов** о запрете усыновления российских детей гражданами США (т. н. **закон** Димы Яковлева), о запрете нецензурной лексики, о борьбе с пропагандой гомосексуализма, о декриминализации побоев.

ТАСС - Российские новости

11.10.2023

ЛДПР вносит в Думу проект о льготах при поступлении в колледж для участников СВО

МОСКВА, 11 октября. /ТАСС/. Группа депутатов от ЛДПР во главе с лидером фракции Леонидом Слуцким вносит на рассмотрение Госдумы законопроект, который предусматривает возможность поступления военнослужащих, мобилизованных и добровольцев, участвующих в специальной военной операции (СВО), а также их детей в колледж, техникум или училище на бюджетные места в рамках отдельной квоты. Текст документа опубликован в официальном телеграм-канале фракции.

Изменения вносятся в закон "Об образовании в Российской Федерации", в котором предлагается прописать, что участники СВО, мобилизованные, добровольцы, их дети, а также дети, погибших медработников от ковида, получают право на поступление на бюджет по образовательным программам среднего профессионального образования в рамках отдельной квоты.

По словам одного из авторов проекта Владимира Сипягина (ЛДПР), предложенная мера позволит устраниć дефицит специалистов в рабочих профессиях. "Новая льгота не только поощрит людей, которые этого заслуживают по праву, но и стимулирует идти учиться в те сферы, которые сейчас больше востребованы в стране", - пояснил Сипягин, слово которого приводятся в телеграм-канале фракции.



В июне президент РФ Владимир Путин подписал закон, по которому участники СВО и их дети, а также дети медработников, погибших от ковида при исполнении трудовых обязанностей, получили право на поступление в вузы на бюджетные места в рамках отдельной квоты. А те, кто уже учится на платной основе, могут в приоритетном порядке перейти на бесплатное обучение.

ТАСС - Российские новости

11.10.2023

Мурашко: подготовлен ряд предложений по усилению кадрового потенциала в здравоохранении

МОСКВА, 11 окт - РИА Новости. Минздрав РФ подготовил ряд предложений по усилению кадрового потенциала в здравоохранении, заявил министр здравоохранения России Михаил Мурашко.

"Мы рассматриваем ещё ряд направлений, которые могли бы усилить кадровый потенциал. Напомню, что по поручению председателя Государственной Думы создана рабочая группа. У нас подготовлен ряд предложений", - сказал Мурашко на заседании комитета Госдумы по охране здоровья.

Он уточнил, что **дефицит медицинских работников** сохраняется, но через несколько лет ожидается улучшение ситуации, так как подготовка медиков требует времени.

По словам министра, в последние годы растет количество обучающихся в медвузах, число ординаторов выросло практически в полтора раза. Кроме того, почти на 30% увеличилось число мест в медколледжах

РИА Новости. Все Новости

10.10.2023

Гибатдинов считает, что укрепление престижа профессии учителя имеет особое значение

В 2023 году вопрос укрепления престижа специальности «учитель» имеет особое значение, и его решению может способствовать увеличение оклада педагогам и наставникам, заявил Infox член Комитета **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре Айрат Гибатдинов.

Ранее **Президент РФ Владимир Путин** поручил Минкультуры и Минпросвещения представить **предложения** по включению тематик, связанных с **повышением престижа профессии** педагога, в госзаказ на создание игровых, документальных и мультиплексионных фильмов, социальной рекламы. Как отметил Гибатдинов, кинематограф действительно является одним из эффективных инструментов для **популяризации профессии**, при этом также можно решить эту задачу еще одним путем.

«В Год педагога и наставника укрепление престижа специальности учитель имеет особое значение. Повышение оплаты **труда** педагогов - один из механизмов, главным образом решающий поставленную задачу», - сказал сенатор.

В сентябре депутаты фракции ЛДПР и член Комитета **Совета Федерации** по международным делам Елена Афанасьева предложили зафиксировать уровень зарплаты муниципальных педагогов при работе на полную ставку на отметке в 2,5 минимальных размера оплаты **труда**, о чем писала «Парламентская газета». В пояснительной записке уточняется, что в связи с



принятием закона выплачиваемая педагогическим работникам зарплата не может быть уменьшена, а условия оплаты их **труда** - ухудшены.

По приведенным в документе данным Росстата, средняя зарплата учителя в 2023 году по России составляет 45 787 рублей, а ее размер зависит от региона. Согласно действующей норме, зарплата педагогических работников муниципальных образовательных организаций не может быть ниже средней зарплаты по региону. При этом МРОТ в России - 16 242 рубля в месяц, а с января 2024 года, показатель планируют повысить на 18,5%. Это, как отметил российский лидер, позитивно повлияет на доходы порядка 4,8 миллиона работников.

<https://www.pnp.ru/economics/gibatdinov-schitaet-cto-ukreplenie-prestizha-professii-uchitel-imeet-osoboe-znachenie.html>